

2025/9/13 上午 11:48:06

## 紐西蘭啟源教育中心 2020 正體漢字文化節：硬筆字書寫比賽

#紐西蘭 #啟源教育中心 #正體漢字文化節 #硬筆字 #書寫比賽

啟源教育中心

活動時間：2020-11-01

今年是第4屆舉辦正體漢字文化節的硬筆字書寫比賽，這次雖受疫情影響，在駐奧克蘭臺北經濟文化辦事處劉處長及鍾秘書的鼓勵與支持下，我們的工作團隊仍是克服萬難，持續推動。

由於此活動已經連續辦了3年，加上增設了網路報名，所以即使在疫情之下，無論從參賽的人數及參與的學校、年齡層來看，仍有成長，這也是給主辦單位最好的鼓勵與肯定。

今年參與的僑校包括基督教長老教會中文班、佛光中華學校、慈濟靜思語中文班、聖恩佛院中文班，還有遠在南島的基督城華興中文班，除此之外還有許多其他的教育機構、私人家教，也是以團體報名的方式參賽，再加上網路個別的報名，甚至主流學校裡面有中文課程的學校 (Elim College) 也有參與者，且許多當地洋人也來參加硬筆字比賽，所以今年總計收到來自全國各地 (基督城、威靈頓、漢密爾頓、旦尼丁多個城市) 約300多件的報名。

由於疫情影響及南島報名的人數增加，所以今年第一次委託基督城華興中文學校辦理南島決賽，讓當地進入決賽的參賽者，不必全家舟車勞頓飛到北島參與，也希望明年若其他城市有更多進入決賽者，也可增設其他的決賽地點。

今年各組第一名名單如下：

小學初級組：翁詩媛 (啟源教育中心)  
小學中級組：陶子涵 (啟源教育中心)  
小學高級組：游錦昕 (何老師中文班)  
中學組：孫梓航 (啟源教育中心)  
高中組：余美樂 (基督教長老教會中文班)

各組第一名均為僑校或僑校教師所指導的學生，可見平時僑校師生的努力，不言而喻。

中華文化之所以博大精深，正體文字之傳承，功不可沒。即使受到疫情影響，依舊有許多人在年初就已開始詢問此次比賽的相關事宜，可見這個比賽對紐西蘭的正體字推廣，可說是達到了帶動風潮的目的。



決賽過程

2025/9/13 上午 11:48:06

## 紐西蘭啟源教育中心 2020 正體漢字文化節：硬筆字書寫比賽

#紐西蘭 #啟源教育中心 #正體漢字文化節 #硬筆字 #書寫比賽

啟源教育中心

活動時間：2020-11-01



現場觀眾



初選評審



籌備會議



處長頒發獎狀和獎學金



參賽人員報到